Тема  урока :______________________________________________________
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	Составьте условие равенства моментов сил (рис1) . Сами введите обозначение точек и придумайте задачу. 
	Дано: АО=ОС=ОВ=b ,  k=200Н/м,(рис2). Определить абсолютное удлинение пружинки в т.В ,  -?
Решение : 
М1+М2+M3=0 Н*м   - условие равновесия тела 
М1=m1*g*AO>0 – т.к. вращает рычаг против часовой стрелки относительно оси вращения т.О.
M2=Fупр*ОВ=k**OB>0  , M3=m2*g*OC<0  т.к. груз вращает рычаг по часовой стрелке 
1*10*b+200*b*=2*2*10
Пружинка растянется  на .

	2) Деформация – 

	Виды деформации :







	3) Fупр=k * –закон Гука (в модульной записи)
Fупр=*S , где -механическое напряжение , Па.  
= – относительное удлинение. - абсолютное удлинение пружины (м). -длина пружины начальная, без деформации.
Приравняем  две формулы: k *=*S , подставим = ,       k *=*S
Получаем:  ,  где   =E – модуль Юнга, (Па). 
Отсюда,  
 k= – коэффициент жесткости (Н/м).
	Напишите закон Гука с учетом индивидуальных особенностей деформирующегося тела.

	Модуль Юнга для некоторых металлов :E 

	Вещество
	Е –модуль Юнга, ГПа

	Свиец
	16

	Алюминий 
	70

	Медь
	110

	Железо
	190

	Вольфрам
	360



	Таблица : Предела прочности: 

	материал
	Растяжение ,МПа
	Сжатие, МПа

	Бетон
	4
	30-40

	Кирпич
	5,5
	10-21

	Мрамор
	10
	110

	Железо
	170
	650

	Кость
	110
	150
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Для определения допустимой площади сечения опорной балки, необходимо,  максимально допустимую силу F поделить на механическое напряжение данного материала. 
Для повышения надежности конструкций закладывают  «n» кратный запас прочности, т.е. S=n*F/  

	4) Решите задачи:
	1.  Определить какую площадь сечения необходимо взять, для того, чтобы мраморная колонна выдержала плиту массой 100т. При расчетах заложить  запас прочности в 4 раза. 
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	2. Нужно подвесить оркестровую люстру, массой _!__ кг  в салон зала. Определить диаметр железного троса.

[image: ]
	3. [image: ]Придумайте сами задачу по рисунку 

	4. Электровоз массой 100т тянет за собой вагон массой __!_т с постоянной скоростью . Определить площадь  соединительной, железной муфты. Коэффициент трения колес об рельс 0,2.
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	5. Груз массой m=_!__кг  весит на рычаге ОС. 
Определить площадь сечения стальной опоры в точке В. ОВ=__!_м, ВС=_!_м.
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	Ответы к задачам:
	
	

	
	

	
	



5) Практическая задача Дано: две одинаковые пружины, динамометр, линейка.

Цель: доказать, что при уменьшении длины пружинки в двое, коэффициент  жесткости пружины  увеличивается в двое.
КТС: [image: ]
Таблица: 

	Для одной пружины
	Для двух пружин

	Fупр1
	
	k1 =k2
	Fупр12
	
	k12
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